

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXXIII NUMERO 10.445

REDACCION Y ADMON. REYES CATOLICOS, 14

SABADO 6 DE JUNIO DE 1936

TALLERES: CALLE DE SAN JACINTO

FRANQUEO CONCERTADO

La sesión municipal de anoche

Se acuerda aceptar la dimisión del Sr. Fajardo y hacer constar el sentimiento de la Corporación por su marcha de la Alcaldía

Adjudicación definitiva de las obras de cubrimiento del río Darro

El camino de la Zubia y el pantano de Monachil

Los que asisten. — El acta a las 8.35 de la noche comenzó la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde interino, señor Fernández Montañés, y con asistencia de los concejales señores Fajardo, Gómez Román, Fernández Rosillo, Comino, Salinas, Ruiz Carnero, Lozano, Gómez Juárez y Ramírez.

ORDEN DEL DIA

El asunto de los taxis
Después de unas aclaraciones del señor Fernández Rosillo, justificando, se aprueba el dictamen en que la Comisión de Policía Urbana, dada cuenta de la instancia que suscribe don Carlos Fernández, secretario general de la Sección de Taxisistas del Sindicato Unico del Transporte, interesando se limite el número de taxis a los que actualmente están destinados al servicio público y vistas las comunicaciones de los delegados de Tráfico de Madrid, Valencia y Málaga y correspondiendo al Ayuntamiento limitar el número de taxis de cada parada, así como que reanun las debidas condiciones de salubridad e higiene, pero no la limitación solicitada que equivaldría a coartar la libertad de industria, propone se deniegue dicha solicitud.

Las Fiestas del Corpus

Entre otros asuntos de menor interés que ya tenemos publicados, como el de mejoras a los mozos de limpieza y guardas de los Mercados, se aprueba los siguientes:
Conceder una copa destinada a premio de los concursantes en la fiesta de aviación que celebrará el 17 del corriente el Aero Club; aprobar la relación de gastos que ocasiona la organización de la Pública de las Fiestas; confección de ramos de flores y encargo de refrescos para el festival de la Sociedad Económica de Amigos del País; subvención a la comisión encargada del proyecto de iluminación en la calle de Reyes Católicos; y a la de la calle de Mesones; acuerdo de iluminar la Plaza del Carmen y fachada del edificio consistorial; y acceder a las peticiones que hace la Sociedad de Artistas Libres de cuadros de los existentes en el Ayuntamiento para exhibirlos en la Exposición que proyecta con motivo del Corpus.

El cubrimiento del río Darro

Como propone la Comisión de Fomento, se adjudica definitivamente al único concurrente don Maximiliano Jacobson la realización de las obras de cubrimiento del río Darro; autorizándose a la Alcaldía para que en nombre de la Corporación otorgue la correspondiente escritura; en la que se insertarán, además de los documentos de rigor, las modificaciones de orden administrativo, ya aceptadas por el señor Jacobson y las de orden técnico que se impongan por la oficina técnica municipal como rectificación o ampliación a las formuladas por el señor Jacobson en su propuesta.

El camino de La Zubia y el pantano de Monachil

El Ayuntamiento de La Zubia se ha dirigido al ministro de Obras pidiendo por razones históricas, que el camino de dicho pueblo a Granada se convierta en carretera de turismo.
Además hay un acta suscrita por los alcaldes de los pueblos inmediatos para solicitar del Estado la construcción de un pantano o embalse de aguas del río Monachil que fertilicen en mayor abundancia los terrenos de sus respectivos términos municipales, fomentándose así la riqueza y buscando alivio al paro obrero.
Se acuerda adherirse a las expresadas iniciativas.

La acequia de Aynadamar

Es aprobado el presupuesto para

limpia y reparación de la acequia de Aynadamar. Las obras, dada su urgencia, se harán por administración.

El delegado del Matorero

A propuesta de la Comisión de Abastos, la Alcaldía designó — y el Cabildo lo ratificó — delegado del Matorero al concejal señor Salinas, teniendo en cuenta el exceso de trabajo que pesa sobre el delegado de Abastos, señor Ramírez.

La dimisión del alcalde. — Dos cuartillas de éste

Se da cuenta de la comunicación del señor Fajardo, dimitiendo irrevocablemente la Alcaldía fundándose en causas internas de partido en uno de los grupos políticos municipales que integran el Frente Popular en esta Corporación que hacen que pierda aquellas características de unanimidad con que advino a la Alcaldía.
Respecto al particular, el señor Fajardo lee las siguientes cuartillas: "Señores concejales: Considero de mi derecho y de mi deber enterar a la Corporación municipal y a la opinión granadina de las causas motivadoras de la actitud dimisionaria que hoy me veo obligado a adoptar. Con el beneplácito y designación expresa de mi partido, aceptada y subrayada con los votos unánimes del Frente Popular en esta casa, advino a la Alcaldía de Granada ya cumplidos tres meses. Durante ellos dediqué todo mi esfuerzo y entusiasmo en corresponder a vuestra confianza cumpliendo así lealmente el compromiso que contraíera ante vos-

(Pasa esta información a 4.ª plana)

Orientaciones

El marxismo y la violencia

Marxismo es equivalente a revolución violenta, a acto de fuerza? Como nunca en este momento apasionado interesa iluminar los conceptos y las tácticas que impulsan a las multitudes para que la razón y la exactitud las inspire.
Marx y Engels, en su "Manifiesto Comunista", declaran que Alemania se halla en vísperas de una revolución burguesa, a la que seguirá una revolución proletaria. ¿Mantienen permanentemente este criterio? No. Publicado ya el "manifiesto", que ha quedado como postulado axiomático de una doctrina, declararon en otros documentos el error de su profecía y no fijaron plazo alguno a la revolución. Arraiga tanto en ellos esta creencia que, Engels en 1895, poco tiempo antes de su muerte, expuso al proletariado alemán su testamento político. En este escrito último, Engels, recogiendo el espíritu de Marx, daba al proletariado el consejo de renunciar al medio violento, y acudir, en cambio, con ardor y disciplina creciente, a la lucha electoral. Engels, que no abdicaba de la dictadura del proletariado, señalaba en este escrito postero como única vía para llegar a ella la acción de la mayoría parlamentaria.

No ha de olvidarse el momento en que Marx y Engels publican el "Manifiesto Comunista". En auge o pre-valorando el absolutismo en Europa se justificaba el mantener, en oposición, el espíritu revolucionario. En circunstancias posteriores, en que el momento histórico y político no coincidía con el que determinó el "Manifiesto Comunista", Marx y Engels revisan su concepto de la revolución como acto de fuerza. En la carta que en 1895 dirige Engels a Marx, juzga la revolución como un fenómeno natural (naturphenomen) sometido a las mismas leyes de la física. El término "la fuerza material de la necesidad" que Engels repite, evidencia que el acto de fuerza escapa a toda crítica sociológica para aceptarse como una fatalidad. Pero cuando pasa el tiempo, y el absolutismo declina, y establecen regímenes liberales, y nace el partido socialdemócrata, Marx y Engels cuidan con preferencia de definir y detallar el socialismo científico, olvidando el hecho revolucionario que, en otra época, estimaban indeclinable para abrir el camino. En 1872 en su discurso de Amsterdam, Engels distinguen el socialismo de las diversas formas de la anarquía y con la "Comune" de París. "Los medios para lograr nuestro fin—dice textualmente—no deben ser los mismos en todos los países. Deben tenerse en cuenta las instituciones, los usos y costumbres de las diferentes regiones, y no negamos que hay países como Inglaterra y América, y si yo conociese mejor vuestras instituciones, yo añadiría posiblemente a Ho-

landa, donde los obreros pueden lograr sus objetivos de manera pacífica". Engels, estudiando el juicio de Marx, manifestó también que en Alemania la revolución no era necesaria. En síntesis: Marx y Engels no rectifican su sentido del socialismo como la característica de una nueva civilización. En 1848, en 1872 y en 1890, la finalidad de ellos es invariable. La única preocupación es de purificar y afirmar científicamente el socialismo. Es decir, no ven el socialismo como guerra, sino como ciencia. En lo que varían fundamentalmente es en los medios. Cuando consideran el absolutismo como vigente, los me-

diados se reducen a uno: la violencia. Cuando consideran vigente la democracia, los medios se reducen a uno también: la educación. En la educación de los obreros confían Marx y Engels el cambio profundo del orden social en los países donde se ha establecido una República democrática. O sea: en los países como la España actual que vive hoy un régimen de mayor jerarquía política, en este orden ejemplar y excepcional, que la Holanda, la Inglaterra, la América y la Alemania que Marx y Engels excluyen de la aplicación de la revolución, en los medios. Cuando consideran el absolutismo como vigente, los me-

diados se reducen a uno: la violencia. Cuando consideran vigente la democracia, los medios se reducen a uno también: la educación. En la educación de los obreros confían Marx y Engels el cambio profundo del orden social en los países donde se ha establecido una República democrática. O sea: en los países como la España actual que vive hoy un régimen de mayor jerarquía política, en este orden ejemplar y excepcional, que la Holanda, la Inglaterra, la América y la Alemania que Marx y Engels excluyen de la aplicación de la revolución, en los medios. Cuando consideran el absolutismo como vigente, los me-

Los perseguidos de Cozviyar

Cerca de las tres de la tarde recibió el señor Vega de la Iglesia a los periodistas, quienes le preguntaron por el resultado de la visita que la tarde anterior le había hecho la Comisión de mujeres del pueblo de Cozviyar. Contestó el gobernador que le habían denunciado que eran perseguidas en el pueblo, sobre todo sus familiares y esposos, y para evitar ello el gobernador envió a Cozviyar un delegado de su autoridad, con lo que se aquietaron los ánimos, quedando todo resuelto.

Las fiestas de aviación

El Aero Club granadino — siguió diciendo el gobernador — saben ustedes, me había visitado para pedirme apoyo respecto a las peticiones que han hecho a la Superioridad para la celebración de la fiesta que organizan y que ha de celebrarse en las próximas del Corpus. Yo se lo prometí, y cumpliendo inmediatamente, hice directamente las oportunas gestiones cerca del general inspector de la Dirección General de Aeronáutica, mi querido amigo señor Núñez de Prado, el que me ha contestado con la siguiente carta que facilito a ustedes:
"Mi querido amigo: Le devuelvo la nota que acompaña a su atenta carta de 30 del pasado mayo y me es grato manifestarle que por mi parte han sido atendidos los deseos en ella formulados, con el siguiente resultado: Apartado A) Será concedida la autorización para celebrar la fiesta. Apartado B) Se han dado las órdenes oportunas a fin de que asistan el mayor número posible de fuerzas aéreas. Apartado C) También está dada la orden para que igualmente concurre a la fiesta el aparato multiploza al objeto que se desea. Apartado D) Irá un autogiro de la Aeronáutica Naval. Apartado E) No hay inconveniente en utilizar el paracaidista y en este sentido he hablado con el jefe de la Aviación civil. Mucho celebraré haberle podido complacer y le envío un abrazo su buen amigo, M. Núñez de Prado".

El Congreso de Dermatología

—He tenido el gusto — siguió diciendo el señor Vega de la Iglesia — de recibir hoy la visita del doctor Gay, que me ha invitado a la sesión de apertura y demás actos que va a celebrar dentro de breves días, en Granada, el Congreso de Dermatología.

Solución de unas huelgas

Pasaron los periodistas a hablar al gobernador de las huelgas pendientes, y a este respecto el señor Vega les dijo:
—Puedo decir a ustedes con entera satisfacción que la huelga cuyo comienzo se anunció para hoy, del gremio de camareros de hoteles, cafés, dependientes de bares y similares, ha sido solucionada satisfactoriamente.

En el Gobierno civil

Han quedado resueltas, con la intervención del Sr. Vega, las huelgas de camareros y la de dependientes

Los conflictos sociales
Cuando en las primeras horas de la tarde llegamos ayer al Gobierno civil, nos encontramos reunidos en distintos salones del edificio, a diferentes comisiones de obreros y patronos de los oficios en huelga, discutiendo las bases de avenencia y sosteniendo cada representación su respectivo punto de vista. El gobernador civil intervenía en todas estas discusiones, procurando conciliar los diversos criterios para buscar las necesarias soluciones.

después de vivas discusiones en las distintas reuniones que sin cesar hemos celebrado en este Gobierno civil.
Se ha llegado a un acuerdo en casi todos los puntos que se discutían, y para resolver aquellos en que había discrepancias, tanto los elementos obreros como los patronos, se sometieron de antemano a un laudo que yo dictaré, y por ello la huelga anunciada no ha llegado a tener efectividad y queda satisfactoriamente resuelta. Tanto los obreros como los patronos han defendido con tesón sus diferentes puntos de vista.
Las mejoras para la clase obrera — siguió diciendo el gobernador — serán evidentes, por ser razonables las peticiones que han hecho en su mayor parte, y como consecuencia de ello la patronal tomará el acuerdo de elevar algunos precios de las consumiciones.

Otro conflicto solucionado

—También están en huelga, desde ayer — siguió diciendo el gobernador — como es sabido, los dependientes del ramo de la Alimentación, que abandonaron los establecimientos donde trabajaban, al mediodía anterior.
Desde las primeras horas de esta mañana, las comisiones de obreros y patronos de este ramo, están aquí en el Gobierno discutiendo unas nuevas bases, las que también han quedado aprobadas y en este momento se están firmando de común acuerdo por unos y por otros.
Por tanto — terminó diciendo el señor Vega —, el mencionado personal del ramo de Alimentación se reintegrará de nuevo en las primeras horas de la mañana próxima a sus puestos, y asimismo esta huelga ha quedado terminada y solucionada satisfactoriamente.

Lea V. siempre NOTICIERO

PARA EL ALCALDE

Deficiencia que debe arreglarse

En la calle de San Jacinto, desembocadura de Ancha de la Virgen, hace cinco días los empleados del Ayuntamiento levantaron gran trecho de acera con el fin de reparar una cafetería obturada o rota. Con este motivo, llenaron ese trozo de calle con dos grandes montones de tierra y cascajo.
Pues bien; esta es la hora en que la acera continúa sin pavimentar, y los montones de cascajo en plena vía, lo que sirve a los chiquillos para esparcirlo por las inmediaciones molestando a transeúntes y habitantes de las cercanías, como sirve también de vaciadero de inmundicias a unos vecinos tan poco escrupulosos como desasados.
La calle Ancha de la Virgen es lugar demasiado céntrico para que aparezca hecho una pocilga por descuido de quienes tienen la obligación de que no ocurra esto y por desaprensión de los reñidos con la higiene y como por otro lado el Ayuntamiento está obligado a tener las calles limpias y en condiciones, llamamos la atención del Alcalde para que ordene lo pertinente y se repare esta gran deficiencia antes de que llague el Corpus y tan céntrica vía ofrezca el asqueroso aspecto que presenta.

NOTICIERO GRANADINO

es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política.

Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada y cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadinista es apoyar a este diario con suscripciones y anuncios.

Suscríbase y anuncie en

NOTICIERO

Desde Londres

El amor en Inglaterra

El amor no parece ser para los ingleses esa cosa complicada, trágica y misteriosa que en otros países induce a tantos jóvenes al suicidio. Werther es un perfecto alemán y podía ser un perfecto español, pero nunca un inglés prototípico. Y esta actitud inglesa, tan clara, ante el amor, quizás haya que verla como un gesto, inherente a la raza en todos los tiempos. Obsérvese que cuando Shakespeare quiere construir una conmovedora tragedia, va a buscar el material a Verona, y nos ofrece un conflicto entre dos familias, la de los capuletos y la de los montecos. El odio de gúelfos y gibelinos, es decir un odio por motivos religiosos, dramatiza el idilio Romeo y Julieta y acaba ensangrentando una pasión que en Inglaterra hubiera transcurrido por canchales sanos y normales. Y cuando el propio Shakespeare idea otra tragedia amorosa, la de los celos, también tiene que ir a Italia por los personajes y los encuentra en Venecia y noos da su "Cielo".

Semejante emigración del pensamiento shakespeariano a climas extraños, siempre que intentar pintar las grandes tormentas de pasión y de odio que levanta el amor en el pecho humano, no creo que sea puramente casual. Lo que he dicho de Werther puede decirse sin duda de Romeo y Julieta y de Oteló; ninguno podría ser inglés. Incluso forzando la pluma y la imaginación resultarían ingleses irreales. En todo caso, si tuviéramos razones — que no creo existan — para vacilar por cuanto atañe al inglés del siglo XVI, estimo evidente que el inglés de nuestro tiempo sería una pieza de todo punto negativa y falsa en una gran tragedia pasional. El inglés ama a su modo. Este modo de amar del inglés no tiene equivalencia, probablemente, en ningún otro país, con excepción tal vez de Norteamérica. Porque lo que dramatiza el amor es el juego y rejuco imaginativo, e Inglaterra es un pueblo sin imaginación. Se ha definido al pueblo inglés como un pueblo de hombres de acción. A mi juicio, con acierto. Ni hay en el inglés la fuerza volcánica de la pasión en el más amplio sentido, como en los españoles y en parte también en los alemanes y en los italianos, ni la cabeza inglesa es esa máquina especulativa, intelectual y matemática que descansa sobre los hombros de todo francés.

Un pueblo sin imaginación, como el inglés, no puede hacer del amor un sentimiento complicado, ni de la persona amada un semidiós. Porque aun tomando al amor, hasta en sus formas más puras e inmatriciales, como resplandor o nimbo de una causa física y aun teniendo en toda circunferencia por una obscura llamada del sexo, ¿cómo negar que la imaginación es la turbina que convierte a la corriente afectivo-sexual en impulso? No puede extrañarnos, pues, que en los pueblos imaginativos el amor sea a menudo delirio y muchas veces la neurosis que produce el sacrificio de la propia vida y de la ajena, harto estupidamente. Habrá quien piense que la razón principal de tales excesos pasionales precisa encontrarla en el hambre sexual, fenómeno corriente en ciertos países, como España.

La sospecha me parece errónea. Si así fuera, en los pueblos donde esa crisis sexual no existe, como Alemania y Francia, el amor se nos aparecería desprovisto de dramatismo. No niego que el hambre sexual contribuya a dramatizar el amor. En algunos casos suele ser una concausa. Pero lo fundamental — y eso se va comparando a Alemania con Inglaterra — está en la psicología. ¿Cómo se explica, si no, que siendo Alemania un país sin hambre sexual, sino más bien abito, al punto de que la plenitud de la satisfacción ha llegado a adquirir derivaciones homosexuales, presente en Europa, con toda seguridad, la estadística más alta de los suicidios por amor?

La falta de imaginación del inglés es la otra cara de la medalla de su sentido práctico. El inglés es anti-romántico y anti-filosófo. Es, en suma, anti-todo lo que reclame imaginación. Por su sentido práctico está bien dotado para la economía y la política, y en consecuencia es maestro en esa fusión de la economía y la política que se llama el comercio. La psicología de la acción se proyecta sobre las cosas concretas, mientras más concretas, mejor. Desde el punto de vista práctico, el inglés es el tipo de hombre que menos cosas absurdas hace. Si tuviera imaginación revestiría a la amada con perfiles de ensueño, le adornaría en su mente hasta clasificarla por completo, como hacía Don Quijote con Dulcinea. Porque la fase patológica del amor se caracteriza por la inmaterialización de la persona amada en el pensamiento del amante. El enamorado imaginativo hace de criatura de carne y hueso un fantasma de traza divina. Pero el inglés reacciona de modo contrario. De una criatura angelical casi inmaterial hace una criatura de carne y hueso.

A. RAMOS OLIVEIRA

Cronica de Sociedad

Con brillantes notas ha terminado el cuarto año de Bachillerato la aplicada joven Virginia Vacas Fernández.

—En la mañana de ayer tuvo lugar en la iglesia Santuario del Perpetuo Socorro, la ceremonia de contraer matrimonio la bellísima y encantadora señorita María Entrala Fernández con el joven director del Observatorio Meteorológico de Melilla, don Santiago Valenzuela García.

El enlace se celebró ante el altar mayor, artísticamente adornado de claveles blancos; los novios vestían de viaje y ella se adornaba con valiosos joyas llevando en sus manos un lindo ramo de flores naturales.

Bendijo la unión y celebró la Misa de velaciones el R. P. Superior de la residencia de Redentoristas en esta ciudad.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida dama doña Eloísa García Calvo de Valenzuela, madre del novio, y el jefe de Intendencia militar, don Emilio Entrala Durán, padre de la desposada. Firmaron el acta como testigos, los señores Barrecheguren, Segura, Páramo Jiménez, Valenzuela, Martínez Lamberas, García Batlle, Torres López Ruiz Horques, Velasco, García Delgado, Entrala, Negro y Fernández Arroyo.

La iglesia se hallaba totalmente ocupada por las numerosas y distinguidas amistades de los señores Valenzuela y Entrala.

Los nuevos esposos, a quienes desearnos todo género de venturas, salieron para Madrid y otras capitales, trasladándose después a Melilla donde fijarán definitivamente su residencia.

—Llegó de Guádxix el abogado de aquella ciudad, don Fermín Peraltá Gómez.
—Ha marchado a Madrid el prepetuario don José Rodríguez Segura.

Este número ha sido visado por la censura

He visto en una revista literaria

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

LAS CORTES

CONSEJO DE MINISTROS

Sin apasionamientos se discute la proposición no de ley referente a los sucesos registrados en el pueblo de Yeste, donde el día 6 de Mayo, en un choque habido entre la fuerza pública y el pueblo, resultaron numerosos muertos y heridos por ambas partes

Dicha proposición es defendida por el señor Prats, consumiendo el turno en pro el comunista Mitje y el turno en contra el señor Guerra del Río

El Ministro de la Gobernación dice que le ha visitado una comisión de autoridades de la Guardia Civil, para rogar se investigue a fondo lo ocurrido en Yeste, aunque haya que hacer amputaciones en el Cuerpo

UN PLAZO PARA LA FORMULACION DE PROPUESTAS EN EL ASUNTO STRAUSS

La administración de fianzas por el Estado y la constitución del tribunal que exigirá las responsabilidades en que puedan incurrir jueces y magistrados

LA SESION AUSENCIA DE LOS DERECHISTAS

Madrid 5.—A las cuatro y media de la tarde comienza la sesión celebrada hoy por la Cámara. Preside el Sr. Martínez Barrio. En escaños y tribunas hay mucha animación. Ocupa el banco azul el ministro de Justicia.

ORDEN DEL DIA EL ASUNTO STRAUSS

El presidente de la CAMARA da cuenta de haberse recibido un testimonio del Fiscal de la República relativo al asunto Strauss. Se está imprimiendo y será reparado entre los diputados para que éstos, en el plazo de ocho sesiones, hagan las propuestas que crean oportunas; bien entendido que si no formulan ninguna, el expediente quedará archivado.

LA ADMINISTRACION DE FIANZAS POR EL ESTADO

Se aprueba el proyecto de ley relativo a la administración por el Estado de las fianzas de los abonados y Empresas de Gas, Electricidad y Agua.

LA RESPONSABILIDAD DE JUECES Y MAGISTRADOS

Continúa el debate sobre el dictamen de Justicia recaído en el proyecto de ley que regula la constitución de un tribunal especial para exigir responsabilidades a jueces y magistrados. Es rechazada una enmienda que ayer quedó pendiente.

LAS PAUSAS DE UN ORADOR PROVOCAN LA HILARIDAD DE LA CAMARA

El ROSADO GIL defende otra enmienda a la base tercera del dictamen. (Se sientan en sus escaños el señor Calvo Sotelo y otros monárquicos más). Afirma el Sr. ROSADO que sería mejor que en la base primera se hu-

Coliseo Olympia
Espectáculo Cinematográfico
Nov sábado 6 de Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.
PROGRAMA
HISPANO FOX FILM presenta a la simpaticísima chiquilla de 5 años
SHIRLEY TEMPLE
con el gran batibato JOHN BOLES y ROCHELLE HUDSON, en la preciosa, sentida y divertidísima sup.
Hablada en Español
La Simpática Huerfana
Una película que habrá de complacer a todos los públicos. Un verdadero derecho de gracia y simpatía.
Además un selecto programa de NOVEDADES SONORAS
Butacas de patio 1'50
Butacas de general 0'80
El lunes, Estreno de LA MASCOTA, según la opereta cómica de este mismo título, por Lucien Baroux.

LA PROPOSICION SOBRE LOS SUCESOS DE YESTE

El presidente de la CAMARA ordena se dé lectura a una proposición no de ley firmada por diputados socialistas y comunistas. El Sr. TRABAL así lo hace. En la Cámara se advierte gran expectación. Los escaños aparecen repletos y en el banco azul toma asiento el Gobierno en pleno. También las tribunas aparecen llenas. A QUIENES DEBE EXTENDERSE LA RESPONSABILIDAD DE LO OCURRIDO El Sr. PRATS hace uso de la palabra para defender la proposición mencionada. Hace constar que le produce dolor y preocupación los sucesos registrados en el pueblo de Yeste y manifiesta que la responsabilidad solo debe extenderse a los promotores que son los verdaderos culpables de la trágica jornada. El orador dice que en Yeste han resultado varias personas muertas y destaca que no quiere que estas muertes sirvan de bandera para combatir ciertos sectores del Frente Popular.

EL PROBLEMA DE YESTE Y EL RESCATE DE LOS BIENES COMUNALES

Continúa su discurso haciendo un relato de los hechos. Dice que en Yeste es grande el paro obrero, el cual no pudo ser resuelto por las izquierdas en el primer bienio de su mandato, tampoco por las derechas. El Sr. GUERRA DEL RIO pide la palabra. Continúa el Sr. PRATS diciendo que el patrimonio municipal de Yeste fue objeto de una incorporación de sus bienes comunales. En este pueblo imperaba el caciquismo paternal más arraigado. Por eso, el día 16 de Febrero, al triunfar el Frente Popular, se hizo cargo del Ayuntamiento, hasta entonces reducto caudillesco, una Comisión gestora y el nuevo alcalde puso en marcha obras para remediar el paro obrero y trabajó a fin de conseguir el rescate de los bienes comunales.

LA SANGRIENTA JORNADA DEL DIA 8 DE MAYO

Dice el orador que fueron colocadas parejas de la Guardia civil en las fincas que ilegalmente habían poseído de ellas varios propietarios. Esto,

DISCURSO DEL DIPUTADO COMUNISTA

El Sr. MITJE hace uso de la palabra a continuación. Comienza su intervención solicitando del Gobierno, de un modo que califica de encarecido, que este sea el último caso en que los obreros sean muertos por los disparos de los fusiles. Refiriéndose concretamente al caso de Yeste dice que se ha producido un choque, resultando muertos ocho obreros y un guardia civil. Manifiesta que el hecho en sí, o mejor dicho, el suceso en sí, puede hasta tener cierta justificación, pero lo que a su entender no tiene justificación posible es la represalia de la Guardia civil contra los vecinos del pueblo. FUSILADOS EN LAS ALCANTARILLAS Y OTROS SANGRIENTOS CASOS Dice el orador que en una alcantarilla se refugiaron tres personas huyendo del lugar donde se estaba desarrollando la lucha. La Guardia civil los descubrió y sin contemplaciones fusiló a los tres. En otra alcantarilla fué también asesinado el obrero Manuel Pérez Rodríguez. El obrero Martínez fué muerto a tiro por la Guardia civil, habiéndose puesto en posición de cubito supino y habiendo ocurrido el hecho en el campo, cerca de Yeste. El campesino Francisco Vargas Rodríguez fué muerto de cuatro tiros frente al cuartel de la Guardia civil. También han sido heridas varias mujeres. A las diez de la noche continuaba el tiroteo con tan gran intensidad como cuando había empezado. A cincuenta metros del cuartel de la Guardia civil fué encontrado el cadáver de otro obrero. El gestor Martín fué muerto a tiros por la benemérita en circunstancias verdaderamente conmovedoras. Levantó los brazos pidiendo perdón y que no le hicieran nada, pues en nada se había metido y que era padre de nueve hijos. Los guardias le apuntaron, al propio tiempo que uno de ellos decía: —Hay que evitar que éste pueda sanar. Dirige ataques a los propietarios hermanos Alfaro.

LA HUELGA DE CAMPESINOS DE MALAGA Y OTROS DOS CONFLICTOS EN CIERNES

Continúa el señor MITJE en el uso de la palabra. En nombre del partido comunista pide al Gobierno se haga justicia y se aplique la ley a los autores de todos estos asesinatos. Llama la atención del Gobierno sobre la huelga de campesinos de Málaga y dice que el conflicto se extenderá a las provincias de Jaén y Toledo. De todo esto culpa a las derechas. Declara que el Frente Popular sabrá cumplir el Pacto que le dió el triunfo y dá por terminado su discurso pidiendo el recate de los bienes comunales en Yeste.

INTERVENCION DE GUERRA DEL RIO

Seguidamente interviene el señor GUERRA DEL RIO. Reconoce la euanimidad con que se han producido los oradores que le han antecedido en el uso de la palabra, y refiriéndose al señor Mitje dice que éste no va, ni contra el Gobierno ni tampoco contra la Guardia civil. El señor MITJE: Contra el Gobierno, no. El señor GUERRA DEL RIO, sin hacer caso de la interrupción, dice que el señor Mitje ha ido en contra de los propietarios hermanos Alfaro y contra el señor Guerra del Río como supuesto abogado de éstos. Declara el diputado que no es ni ha sido abogado de los señores Alfaro y que no piensa en esta ocasión defenderlos. Se muestra en todo conforme con el señor Prats, que defendió la proposición. Dice que cuando él fué ministro de Obras públicas hizo un proyecto para resolver la angustiosa situación de Yeste. Dicho proyecto no pudo culminarlo porque sobrevino la crisis ministerial y no fué continuado por sus sucesores en el cargo. Pide que se resuelva con rapidez la situación de Yeste. Se refiere a la tala que dió origen a los sucesos y dice que ni la aplaude ni la condena. Termina haciendo destacar que las primeras víctimas fueron guardias civiles; pues no es lo mismo que si la agresión hubiera partido de ellos.

EN PRO Y EN CONTRA

El presidente de la CAMARA ad-

Salón NACIONAL
Key sábado 6 Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 1/2
MARAVILLOSO PROGRAMA RADIO FILMS, la marca gloriosa, presenta la vigorosa super-producción de interés sumo y de irreprochable presentación titulada
EL DELATOR
HABLADA EN ESPAÑOL
Portentosa creación del coloso de la pantalla VICTOR MC. LAIGLEN con HEATER ANOEL, PRESTON FOSTER y MARGOT GRAHAM.
Fin de fiesta extraordinario con los grandiosos dibujos de WALDT DISNEY, en ténicolor, titulados
Tribunal gatuno
— Preelos —
Butaca 1 peseta. - Auditóteatro 30 cts.

vierte que después de haber el señor Prats defendido su proposición, ya a tener lugar un turno en pro y otro turno en contra. El turno en pro lo llevará el diputado comunista Sr. Mitje y el turno en contra el ex ministro radical señor Guerra del Río.

DISCURSO DEL DIPUTADO COMUNISTA El Sr. MITJE hace uso de la palabra a continuación. Comienza su intervención solicitando del Gobierno, de un modo que califica de encarecido, que este sea el último caso en que los obreros sean muertos por los disparos de los fusiles. Refiriéndose concretamente al caso de Yeste dice que se ha producido un choque, resultando muertos ocho obreros y un guardia civil. Manifiesta que el hecho en sí, o mejor dicho, el suceso en sí, puede hasta tener cierta justificación, pero lo que a su entender no tiene justificación posible es la represalia de la Guardia civil contra los vecinos del pueblo. FUSILADOS EN LAS ALCANTARILLAS Y OTROS SANGRIENTOS CASOS Dice el orador que en una alcantarilla se refugiaron tres personas huyendo del lugar donde se estaba desarrollando la lucha. La Guardia civil los descubrió y sin contemplaciones fusiló a los tres. En otra alcantarilla fué también asesinado el obrero Manuel Pérez Rodríguez. El obrero Martínez fué muerto a tiro por la Guardia civil, habiéndose puesto en posición de cubito supino y habiendo ocurrido el hecho en el campo, cerca de Yeste. El campesino Francisco Vargas Rodríguez fué muerto de cuatro tiros frente al cuartel de la Guardia civil. También han sido heridas varias mujeres. A las diez de la noche continuaba el tiroteo con tan gran intensidad como cuando había empezado. A cincuenta metros del cuartel de la Guardia civil fué encontrado el cadáver de otro obrero. El gestor Martín fué muerto a tiros por la benemérita en circunstancias verdaderamente conmovedoras. Levantó los brazos pidiendo perdón y que no le hicieran nada, pues en nada se había metido y que era padre de nueve hijos. Los guardias le apuntaron, al propio tiempo que uno de ellos decía: —Hay que evitar que éste pueda sanar. Dirige ataques a los propietarios hermanos Alfaro.

LA COMISION DE ESTATUTOS SIGUE ESTUDIANDO EL DEL PAIS VASCO

Madrid, 5. — Se reunio hoy la Comisión de Estatutos, continuando el estudio del Estatuto del país vasco. Al terminar la reunión, el presidente, señor Prieto, dijo que se había despedido de la parte referente al cumplimiento de la legislación social, oficialidad de las lenguas vasca y castellana y todo aquello referente a las materias en que, reservándose el Estado la legislación, corresponde la ejecución al país vasco. Quedaron pendientes de estudio el asunto de la Hacienda y disposiciones transitorias. Agregó el señor Prieto que el miércoles, por la mañana, continuará la Comisión su labor.

LA PENSION A LA VIUDA DE CASAUX. — VOTAN EN CONTRA LOS VOCALES DERECHISTAS

Madrid 5. — La Comisión de Presupuestos aprobó hoy la concesión de una pensión de veinte mil pesetas anuales a la viuda del ex director general de Seguridad, don Manuel Andrés Casaux. Votaron en contra del dictamen los vocales de derechas.

REUNION DE LA MINORIA DE ACCION POPULAR. — NO IRAN A LA SESION DE LA TARDE

Madrid, 5. — Se reunió esta mañana la minoría de Acción Popular, en su domicilio social, bajo la presidencia del señor Gil Robles. A la salida, el señor Carrascal dió la referencia, diciendo: —Se ha reunido la minoría de la Ceda, presidiendo el señor Gil Robles. Esta tarde, a las cinco, daremos la referencia de lo tratado. Podemos asegurar que a la sesión de esta tarde en el Congreso no asistirá ningún representante de la minoría popular agraria. Por la tarde estuvo en la Cámara el señor Carrascal, quien confirmó lo dicho por la mañana, agregando que a las cinco y media seguiría la reunión de la minoría y el señor Gil Robles y él harían algunas visitas a personalidades, entre ellas al presidente de las Cortes.

LOS REPRESENTANTES DE LAS MINORIAS DE OPOSICION SE REUNEN CON MARTINEZ BARRIO. — UN RUEGO DE ESTE Y UNAS QUEJAS DE LOS REPRESENTANTES. — LOS LOS POPULISTAS SE IRAN SIEMPRE QUE HABLE BARNES

Madrid, 5. — A las cuatro de la tarde, en el despacho del presiden-

El Gobierno se dedica al despacho de asuntos de índole administrativa, destinando un millón más de pesetas para socorrer a las familias de las víctimas de Asturias

UN PROYECTO REGULANDO LA DESIGNACION DE LOS MANDOS MILITARES

EL PROBLEMA MINERO ASTURIANO

La situación política internacional

Los términos en que se expresará el señor Moles por la tarde en la sesión de las Cortes

LA REUNION MINISTERIAL

Madrid, 5. — Poco después de las diez y media de la mañana comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia, terminando la reunión a las diez y media de la tarde. REFERENCIA DE LO TRATADO El señor Ramos dió la siguiente referencia de la reunión ministerial: De Presidencia, acuerdo en relación con el coste de los servicios de Sanidad trasados a Cataluña. Incrementando en un millón de pesetas la suma de que puede disponer la Junta de Socorros para aliviar la situación de las viudas y huérfanos de las víctimas de Asturias. De Estado, el ministro hizo un informe general sobre la situación internacional. De Guerra, expedientes de provisión de algunos mandos. De Marina, dos expedientes de adquisición de material y otro sobre subasta de equipos contra gases tóxicos. De Hacienda, dos acuerdos para aplicación de dos créditos extraordinarios. De Obras públicas, expediente de obras en el puerto de Valencia. Idem de vias en el puerto de Ceuta y un proyecto adicional de ampliación del puerto de Santa Pola. Por el ministro de Obras públicas se ha dado cuenta de un proyecto estableciendo una intervención del Estado en las Compañías ferroviarias. También dió cuenta de un estudio que cristalizará en un proyecto de ley sobre mejoras del Circuito de Firmes Especiales y un estudio sobre sustitución de pasos a nivel. En el próximo Consejo se tratará de la ordenación de los transportes por carretera. Se han aprobado también proyectos de obras en la dársena del puerto exterior de Bilbao, otro, sobre un paso a nivel en Hospital de Llobre-

SE RETIRA LA PROPOSICION

A continuación, el señor PRATS, defensor de la proposición objeto del debate, la retira, después de haber hecho una breve rectificación. Acto seguido se pasa a ruegos y preguntas y el señor PEDREGAL hace un ruego de carácter local. Se lee el despacho ordinario, se fija el orden del día para la próxima sesión y se levanta la sesión a las nueve y veinte minutos de la noche.

AL MARGEN DE LA SESION

La Ceda está dispuesta a retirarse del salón cada vez que hable Barnes

LA COMISION DE ESTATUTOS SIGUE ESTUDIANDO EL DEL PAIS VASCO

Madrid, 5. — Se reunio hoy la Comisión de Estatutos, continuando el estudio del Estatuto del país vasco. Al terminar la reunión, el presidente, señor Prieto, dijo que se había despedido de la parte referente al cumplimiento de la legislación social, oficialidad de las lenguas vasca y castellana y todo aquello referente a las materias en que, reservándose el Estado la legislación, corresponde la ejecución al país vasco. Quedaron pendientes de estudio el asunto de la Hacienda y disposiciones transitorias. Agregó el señor Prieto que el miércoles, por la mañana, continuará la Comisión su labor.

LA PENSION A LA VIUDA DE CASAUX. — VOTAN EN CONTRA LOS VOCALES DERECHISTAS

Madrid 5. — La Comisión de Presupuestos aprobó hoy la concesión de una pensión de veinte mil pesetas anuales a la viuda del ex director general de Seguridad, don Manuel Andrés Casaux. Votaron en contra del dictamen los vocales de derechas.

REUNION DE LA MINORIA DE ACCION POPULAR. — NO IRAN A LA SESION DE LA TARDE

Madrid, 5. — Se reunió esta mañana la minoría de Acción Popular, en su domicilio social, bajo la presidencia del señor Gil Robles. A la salida, el señor Carrascal dió la referencia, diciendo: —Se ha reunido la minoría de la Ceda, presidiendo el señor Gil Robles. Esta tarde, a las cinco, daremos la referencia de lo tratado. Podemos asegurar que a la sesión de esta tarde en el Congreso no asistirá ningún representante de la minoría popular agraria. Por la tarde estuvo en la Cámara el señor Carrascal, quien confirmó lo dicho por la mañana, agregando que a las cinco y media seguiría la reunión de la minoría y el señor Gil Robles y él harían algunas visitas a personalidades, entre ellas al presidente de las Cortes.

LOS REPRESENTANTES DE LAS MINORIAS DE OPOSICION SE REUNEN CON MARTINEZ BARRIO. — UN RUEGO DE ESTE Y UNAS QUEJAS DE LOS REPRESENTANTES. — LOS LOS POPULISTAS SE IRAN SIEMPRE QUE HABLE BARNES

Madrid, 5. — A las cuatro de la tarde, en el despacho del presiden-

Teatro Cervantes
Principal Cinema
GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL
Nov sábado 6 Junio 1936
Metro Goldwyn Mayer presenta el estreno de su magnífica película
HABLADA EN ESPAÑOL
Quando el diablo asoma
POR
JOAN CRAWFORD
CLARK GABLE
R. MONTGOMERY
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA REVISTA DE ACTUALIDADES PARAMOUNT
Secciones continuas desde las 3 tarde
Butaca, 1'50. - Gral., 0'40
El lunes, la grandiosa película en español, por Francho Toné,
EL CUARTO 309
TEMPORADA DE CORPUS.—Gran espectáculo del Nuevo Invento
CINE EN RELIEVO
AUDIOSCOPIA

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
restaura en pocas semanas a los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO.
Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes.
Es inalterable en todos los climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año.
No se vende a granel.
LAXANTE SALUD
En grageas. No irrita. Nunca molesta. Pídase en farmacias.

gat y obras sanitarias en Alcazarán (Alicante).

Instrucción pública. — Acuerdo aprobado, proyecto para construir escuelas graduadas.

Restableciendo en La Coruña la Escuela de Peritos Agrícolas, suprimida por decreto de 20 de junio de 1934.

Creando en la misma capital una escuela para la enseñanza de aparadores.

Admitiendo la dimisión que del cargo de vocal del Consejo Nacional de Cultura ha presentado don Obdulio Fernández Rodríguez.

También se han aprobado expedientes de construcción de escuelas.

Industria y Comercio. — Instrucciones para las negociaciones a fin de concertar un Tratado comercial con Hungría y Méjico.

Se han aprobado también en principio las medidas expuestas por el ministro de Industria para resolver el problema planteado en Asturias por la huelga minera.

El ministro de Comunicaciones ha dado cuenta del grave problema de la producción, trabajo y venta en Canarias, nombrándose una comisión con representantes de los Ministerios de Agricultura, Comunicaciones, Industria y Trabajo que proponga las medidas urgentes para aliviar aquella situación.

Varios expedientes de trámite y otro que servirá de base para modificar la ley de Restricciones en lo que afecta a la situación de las plantas.

Se preguntó al señor Ramos si se había hablado del debate de esta tarde, contestando negativamente. Creía el señor Ramos que el debate comenzaría alrededor de las seis de la tarde y que el encargado de contestar la interpelación sería el jefe del Gobierno.

AMPLIACION DEL CONSEJO. EL DESPACHO CON LOS MINISTROS QUE AUN NO LO HAN HECHO. — LA CUESTION MINERA DE ASTURIAS. — EL PROBLEMA ECONOMICO EN CANARIAS. — LAS BASES DE TRABAJO PARA LA SIEGA. — LA DESIGNACION DE MANDOS MILITARES

El Consejo de hoy puede afirmarse que se dedicó al despacho de los asuntos de los ministros de Obras públicas, Trabajo, Industria y Agricultura.

El primero se refirió, principalmente, al problema ferroviario, con inclusión de algunas reclamaciones formuladas por determinados núcleos del personal.

Seguramente, el ministro leerá en la sesión parlamentaria del martes un proyecto de ley, de verdadero interés, sobre Ordenación Ferroviaria.

El ministro de Trabajo dió cuenta de las huelgas pendientes en toda España, estado de las mismas y su posición ante cada una de ellas.

Recabó la opinión de sus colegas sobre las huelgas de referencia, a fin de lograr el mejor encauzamiento y resolución de las mismas.

El ministro de Industria y Comercio disertó largamente sobre el problema de las minas de carbón de Asturias, refiriéndose el señor Alvarez Builla a la fórmula puesta en juego para conseguir la solución del conflicto.

En líneas generales, el ministro de Agricultura trató del proyecto sobre incautación de bienes de la Ganadería de España.

El ministro de Comunicaciones dió cuenta de su reciente viaje a Canarias, exponiendo la grave situación económica de aquellas islas.

Fué designada una comisión que estudie el problema y proponga las soluciones correspondientes.

Los demás asuntos despachados fueron de mero trámite.

Es seguro que se habló en el Consejo de la interpelación por los sucesos de Yeste. Los términos del discurso que pronunciará el señor Morales están concebidos en el sentido de que el Gobierno, tan pronto tuvo conocimiento de los hechos, adoptó las medidas necesarias y nombró un juez especial que hiciera la debida información y proporcionase al Gobierno amplios elementos de juicio sobre los sucesos registrados.

El ministro de Trabajo anunció a sus colegas la redacción de un proyecto de bases de trabajo para las labores de la siega.

Dicho proyecto está encaminado a evitar el abuso o envilecimiento de los salarios y también regula el trabajo de los peones para evitar abusos de la mano de obra.

Nuevas noticias del Consejo dicen que el ministro de la Guerra dió cuenta de un proyecto regulando la designación de mandos en el Ejército y en las instituciones armadas.

UNA VISITA DE EDEN A HAI-LE SELASSIE Y OTRA DE ESTE AL REY EDUARDO

Londres, 5. — Se anuncia una inmediata visita del ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, al Negus; y otra del Emperador etíope al Rey de Inglaterra.

Italia

GRANDES LLUVIAS E INUNDACIONES. — PERDIDAS ELE-VADAS

Milán, 5. — Ha descargado en esta zona un temporal de lluvias como pocas veces se ha conocido.

Se han registrado muchas inundaciones y derrumbamientos de casas, habiendo veinte heridos de consideración.

Las pérdidas son muy elevadas y se han enviado urgentes auxilios a los damnificados por la catástrofe.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El ministro de Obras públicas y Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley

†
EL SEÑOR

Don Salvador Lucena Rosillo

JEFE DE NEGOCIADO DE 1.ª CLASE, LIQUIDADOR DE UTILIDADES DE ESTA DELEGACION DE HACIENDA.

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. en el día de ayer, a las cuatro de la tarde.

R. I. P.

El Ilmo Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia; sus afligidas hijas, María y Angustias, y el personal de esta Delegación de Hacienda,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios

Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Carril del Plcón, 16, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Granada 6 Junio 1936.

†
LA SEÑORA

D.ª Teresa Mata Fortuny

Viuda de Carrera

Ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos, don José y don Concepción Carrera Mata; hijos políticos, don Teresa Ramos Casermeiro, don Martín Ballesta Parra y don Guillermo Busutill Mitás; su hermana, doña Rosa Boixader Mata (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy sábado, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Varela, núm. 7, hasta la Plaza de Santo Domingo, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

85%

de los trastornos de la digestión

son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede evitarse y curar, tomando

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El movimiento huelguístico francés abarca ya las principales zonas obreras de la nación, no habiéndose registrado incidentes, aunque los obreros se niegan a abandonar fábricas y talleres

León Blum dice por radio que el programa del Gobierno es el del Frente Popular

Eden visitará al Negus y éste al rey de Inglaterra

TRIUNFO DE UN GRANADINO

Torres Molina premiado en la Exposición de Córdoba

A los muchos triunfos que lleva alcanzados en su larga vida artística, tiene uno nuevo que añadir el "magno" de la fotografía nuestro querido paisano Manuel Torres Molina.

En la exposición nacional, celebrada recientemente en Córdoba y a la que han concurrido los más notables artistas españoles, Torres Molina ha alcanzado el primer premio y las obras presentadas por nuestro paisano han merecido, como no, el unánime elogio del público y la crítica cordobesa.

Para festejar este nuevo y merecido éxito, la Asociación de la Prensa de Granada ofrecerá a su ilustre conpañero Torres Molina, un vino de honor, cuya fecha se determinará en breve.

Nuestra enhorabuena a Manolo Torres y a su hijo Juan, que también ha obtenido una primera medalla en dicho concurso.

ULTIMAS PUBLICACIONES

Gascón y Marín. Derecho administrativo. Tomo II. Organización y materia administrativa, 21 ptas.

García González. — Problemas constitucionales. Tomo I. La propiedad y el impuesto. 6 ptas.

Secretarías judiciales entre Secretarios y oficiales letrados. Programa de 23 de Abril de 1936. Edición oficial, 2 ptas.

EDITORIAL REUS, S. A.

ACADEMIA: PRECIADOS, 1.

LIBRERIA: PRECIADOS, 6.

APARTADO 12.250.—MADRID.

Notas deportivas

Fútbol modesto

El domingo, a las nueve de la mañana, en el campo de Artillería F. C. (Hípica), tendrá lugar el interesante encuentro entre los equipos Artillería F. C. (primer equipo) y el Club Deportivo Nacional, campeón de los no federados de Granada.

La entrada será libre y el partido será arbitrado por un árbitro competente. El Nacional presentará el siguiente equipo: Rafa, Montoro, Nimo, Alcalde, Enriquillo, Avila, Sánchez, Molina, Jueles, Calbita y Diego.

El torneo de no federados

Este interesante campeonato, que bien conducido y organizado puede y debe ser el semillero de los futuros "ases" futbolísticos prosigue mañana domingo en el terreno de los Cármenes.

Les toca enfrentarse a los equipos Racing-Numancia y Albaicín-Unión, que por el entusiasmo de sus componentes y por el ardor que ponen en estas luchas, darán una interesante tarde de fútbol viril y de fuertes emociones.

Azucarera Nueva Rosario

Sociedad Anónima GRANADA

En cumplimiento de los artículos 17 y 27 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 21 del corriente mes de Junio, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, San Antón, 55.

Las acciones o sus resguardos correspondientes se depositarán en las oficinas de la Sociedad, en la forma que dispone el artículo 18.

Los accionistas podrán hacer uso de derecho que les concede el artículo 158 del Código de Comercio, en consonancia con el artículo 19 de los Estatutos, durante el plazo de esta convocatoria.

Asimismo se pone en conocimiento de los señores interesados que el sorteo para la amortización de Obligaciones de esta Sociedad, se celebrará en estas oficinas el día 24 de Junio actual, a las cuatro de la tarde.

Granada 5 de Junio de 1936.—El Presidente del Consejo de Administración, Carlos Domínguez Sáenz.

Filarmonía Granadina

Esta Sociedad celebrará una gran velada artística musical, en su local social, esta noche a las diez y media, a la que pueden asistir los señores socios acompañados de sus familiares.

El domingo 7 del actual, dará un gran concierto en el patio del excelentísimo Ayuntamiento la orquesta "Filarmonía Granadina", como presentación de la misma en Granada y como anuncio de los conciertos que dará este Corpus en el Paseo del Salón.

La entrada a la misma será por invitación y los señores socios que deseen asistir al mismo pueden hacerlo presentando el recibo corriente.

Ha fallecido el inteligente y probo funcionario de Hacienda D. Salvador Lucena Rosillo.

Hombre de gran inteligencia y celo cumplidor de su deber, supo hermanar los dictados de éste y la defensa de los altos intereses a él confiados, con su natural bondadoso y justo, que le impulsaba a servir generosamente a cuantos de su consejo y ayuda necesitaban.

Como logró muchas amistades, hoy lamentan todos la pérdida del hombre bueno, por lo que sus familiares están recibiendo numerosos testimonios de pésame, a los que sinceramente unimos los nuestros más sentidos.

SALUD!

VENTA EN FARMACIAS

SECCION AGROPECUARIA

FOMENTO DE LA SERICICULTURA

Por la presente se hace saber a todos los productores de capullo de seda de esta provincia, que desde el día 6 del actual se compra, como en años anteriores, la cosecha de capullo de seda en la fábrica de Filatura de Ugijar, a razón de cinco pesetas el kilogramo de capullo en fresco. — El ingeniero-jefe, Miguel Guzmán.

De Hacienda

Pagos para hoy

D. Bonifacio Jiménez, D. Antonio Gómez López, D. Manuel López Font, D. José Aguilera, Junta Puerto Motril, D. Manuel M. Victoria, D. Antonio Arboleda, Sr. Administrador Prisión, Sr. Inspector P. Sanidad, Mancomunidad Sanitaria, D. Inocencio Sánchez, D. Manuel Barranco y otros, y D. Julio Olóriz.

Revista de mercados

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer:

Becerras, 3 a 3'10; novillos, 4 a 3'10; vacas, 2 a 2'80; borregos, 128 a 2'90.

Noticias de oves

En la Asociación de Caridad se vieron ayer 1.420 raciones.

En el Asilo Nocturno permanecen 31 indigentes.

UN COMUNICADO OFICIAL DA CUENTA DE QUE SE EXTIENDE LA HUELGA

París 5.—El ministro de Trabajo publica el comunicado siguiente: "Las últimas noticias indican la extensión del movimiento de huelga. La razón del movimiento es que los obreros, a consecuencia de la victoria del Frente Popular, estiman llegado el momento de conquistar mejores condiciones de trabajo y existencia. Pero la situación política se ha modificado por completo, después de la instalación del nuevo Gobierno. El programa que el presidente del Consejo presentará mañana ante el Parlamento responde precisamente a todas esas reivindicaciones obreras. Invitamos por lo tanto a los trabajadores a tener en cuenta la modificación que acaba de operarse en la situación política.

El Gobierno depositará sin retraso proyectos de ley referentes especialmente a la duración de trabajo y protección de los salarios y se esforzará por hacerlos aprobar en el mínimo de tiempo.

Por ello hacemos un llamamiento a la razón y al buen sentido de los obreros, para que no se malogren los felices resultados que tienen derecho a esperar."

PARIS CASI SIN PERIODICOS

París 5.—Como se sabe, el Sindicato de la Prensa parisina, que agrupa a casi la totalidad de los periódicos que se publican en la capital, decidió ayer no publicar los diarios hasta esta noche.

En su consecuencia, las salas de redacción, imprentas, etc. de los grandes periódicos, situadas en su mayoría en los alrededores de los grandes boulevares, están casi desiertas. Los únicos periódicos que se publican esta mañana son "La Populaire", "L'Humanité", "La Poupée" y "L'Action Française", pero su venta no está asegurada ni en extrarradio ni en provincias. Equipos de voluntarios proceden a su venta en las calles de París.

En efecto, el personal de las Mensajerías Hachette y a los conducto-

SECCION Religiosa

Sábado 6 de Junio de 1936.

Oración, a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Santoral

San Norberto, obispo y fundador.

Jubilios

De las XL horas.—Hoy y mañana en San José.

Se manifiesta a las siete y se oculta a las siete.

Cultos

Además de los que se celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad los siguientes:

Perpetuo sin Exposición de Su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriendo las puertas del templo a las siete de la mañana hasta después de la Misa de doce, y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarse los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

LA PRECIOSA NOVILLADA DE MAÑANA Y EL DENSAJONAMIENTO DE LOS TOROS DEL CORPUS

Los aficionados han acogido con verdadero entusiasmo el cartel de la novillada de mañana, porque vuelve a actuar el buen torero de Algeciras Luis Sánchez, que tan grandioso éxito alcanzó en la última novillada celebrada en la plaza del Triunfo.

Luis Sánchez y su paisano Baldo-mero García Algecireño, otro buen lidiador, despacharán en la segunda parte del espectáculo de mañana cuatro hermosos novillos de la renombrada ganadería de Braganza, hoy propiedad de D. Antonio Flores, vecino de Sevilla.

Antes, los notables becerristas Paqueto Casado y Palmilla estoquearán cinco becerreros de la misma ganadería.

Por último, serán desajonados en el ruedo los seis soberbios toros de Nandín que despacharán el día del Corpus los famosos diestros Chiquelito, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

EL ABONO A LAS CORRIDAS DE FERIA

Mañana domingo, se cierra el abono abierto para las tres corridas de feria.

El beneficio de un 10 por 100 sobre el importe de las localidades, que se obtiene con el abono, ya es un aliciente poderosísimo para que el público acuda, como viene acudiendo, a las oficinas de la plaza de toros del Triunfo, a adquirir billetes de las próximas corridas de feria.

Horas para sacar los abonos: de once de la mañana a una de la tarde, y de cuatro a seis de la tarde.

Nueva Plaza de Toros

LA PRECIOSA NOVILLADA DE MAÑANA Y EL DENSAJONAMIENTO DE LOS TOROS DEL CORPUS

Los aficionados han acogido con verdadero entusiasmo el cartel de la novillada de mañana, porque vuelve a actuar el buen torero de Algeciras Luis Sánchez, que tan grandioso éxito alcanzó en la última novillada celebrada en la plaza del Triunfo.

Luis Sánchez y su paisano Baldo-mero García Algecireño, otro buen lidiador, despacharán en la segunda parte del espectáculo de mañana cuatro hermosos novillos de la renombrada ganadería de Braganza, hoy propiedad de D. Antonio Flores, vecino de Sevilla.

Antes, los notables becerristas Paqueto Casado y Palmilla estoquearán cinco becerreros de la misma ganadería.

Por último, serán desajonados en el ruedo los seis soberbios toros de Nandín que despacharán el día del Corpus los famosos diestros Chiquelito, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

BUZON CINEMATOGRAFICO

NOTICIERO GRANADINO pone a disposición de sus lectores su archivo cinematográfico y admite cuantas consultas quieran dirigirlle sobre artistas, films, etcétera. Contestará por turno riguroso todas las que se reclaman en su Redacción, dirigidas al redactor de la sección

F.º Gómez Román

Medicina y Cirujía

Consulta, de 3 a 5

Placeta Villamena, 3

ALOCUCION DE LEON BLUM AL PUEBLO FRANCES

París, 5. — León Blum ha pronunciado a las doce y media una alocución ante el micrófono. Ha dicho especialmente:

"El programa del Gobierno es el del Frente Popular. Entre los proyectos cuyo depósito inmediato se anunciará a la Cámara, figuran la semana de cuarenta horas, contratos colectivos, vacaciones pagadas. Es decir, las principales reformas que reclama la clase obrera.

No faltará a ninguno de sus compromisos, pero la acción para ser eficaz debe ser ejercida en medio de la seguridad pública y sería realizada por cualquier atentado al orden o por cualquier interrupción en los servicios vitales del país. Todo pánico serviría a los oscuros designios de los adversarios del Frente Popular, algunos de los cuales achacan ya su revancha.

El Gobierno, pide, pues, a los obreros que confíen a la ley aquellas de sus reivindicaciones, que deben ser reguladas por la ley y que persigan las demás con calma, dignidad y disciplina.

Pide también a los patronos que examinen las reivindicaciones en un espíritu de equidad.

El jefe del Gobierno terminó pidiendo al país que conserve su sangre fría. Un gran porvenir se abre ante la democracia francesa. La invitación, como jefe del Gobierno, a entrar en él con la fuerza, tranquilidad, que es garantía de nuevas victorias."

Legislatura

OTRA RECEPCION DEL NEGUS. — LLOYD GEORGE, INVITADO

Londres, 5. — El Negus tendrá mañana una recepción en la Legación de Abisinia.

Ha invitado, entre otras personalidades, al señor Lloyd George que ha prometido asistir.

Montañismo. — VII Recorrido Alpinista 1936

Esta Sociedad organiza para mañana día 7, domingo, su primera excursión del recorrido de verano a Sierra Harana (Peñón de la Mata), que el pasado domingo fué suspendida.

La salida, a las cinco de la mañana, del Café Andaluz.

Esta Asociación Alpinista Granadina celebrará Junta general ordinaria el día 9 de los corrientes, a las

Panorama de Jerusalén

Se está montando esta admirable obra de mecánica y arte, en la Plaza Nueva. Basta decir que son cerca de 600 figuras que, moviéndose según lo que representan, son de un trabajo que a todo el mundo deja encantado. En 35 escenas se ve la vida de Cristo. En cine y teatro todo el mundo la ha visto, pero como la enseñanza Panorámica de Jerusalén, es la primera vez en esta ciudad. En todas las ciudades recorridas y son casi 50, todo el mundo se admira cómo se ha podido hacer una cosa de aquellas. Abre mañana.

Aceites de Orujo

Nuevo procedimiento patentado de extracción sin vapor

José Pérez de Gracia. (Gómez de Baquero, 5), Madrid

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros a Prima Fija, fundada en 1838

Incendios - Vida - Accidentes

Seguros de cosechas y contra tumultos

DIRECTOR PARTICULAR PARA GRANADA Y SU PROVINCIA,

JOSÉ ORANTES ORTIZ

Plaza de la Trinidad, 1.-Teléfono 2-1-1-8.-Apartado Correos n.º 67

GRANADA

Arados "ELEFANTE" y "LABRADOR"

Todo de acero

Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras

Miles de compradores los avaloran. Son los mejores conocidos y los más económicos por su

Alta calidad - Gran labor - Duración

PEDID CATALOGOS A LA UNICA CASA DE VENTA

JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

EL CABILDO DE ANOCHE

(Continuación)

y soy yo incapaz de sentirlo y exteriorizarlo. Pero si quiero hacer constar aquí que un imperativo de delicadeza, compañerismo y responsabilidad del cargo, me hizo permanecer neutral, equidistante y apartado de este episodio triste y doloroso que viene siendo la disidencia de Izquierda Republicana de Granada. Y me produce así porque estimaba y estimo que en estos momentos graves porque pasa la República, toda labor de disidencia y fracción dentro de los partidos del régimen, es pernicioso y es culpable. Y yo no podía ni quería ser un factor más en la lucha fratricida entablada y menos aún traerla a la Corporación municipal, dificultando e imposibilitando así una normalidad de relación y convivencia entre los concejales que formamos hoy el Frente Popular en esta Casa.

No obstante, el hecho lamentable se ha producido. Mi responsabilidad está a salvo de ello y para mí ya es bastante. Pero granadino y republicano ante todo, deseo fervientemente que lo sucedido no sea obstáculo ni remora para que cuantos proyectos interesantes y beneficiosos para la ciudad vienen tramitándose y en cuya pronta realización puse lo mejor de mi cariño, diligencia y entusiasmo durante mi breve pero intensa gestión de alcalde, se prosigan y realicen.

Y nada más, señores concejales. Hagó votos sinceros porque mi sucesor en la Alcaldía lleve a efectividad total lo que con tanta ilusión como esfuerzo yo iniciara. Y me reintegro a mi puesto de simple concejal en el que durante más de cuatro años laboré modesta pero intensamente, con asiduidad escasamente igualada por la mayoría de los que aquí vivimos en fecha histórica, por mi patria chica y por la República, únicos objetivos que persiguiera y practicara al ser designado por el pueblo el glorioso 14 de abril, concejal del Ayuntamiento de Granada.

Lamentaciones de las minorías por la marcha del señor Fajardo

El señor Fernández Rosillo, por la minoría socialista, dice que ellos lamentan la dimisión del señor Fajardo, cuya competencia y modestia elogía. En las causas internas de partido en que se funda la dimisión del alcalde, ellos no deben intervenir. Termina proclamando que los socialistas han prestado al señor Fajardo, en todo momento y para todas las cosas, su leal y franca colaboración. Por los republicanos independientes, el señor Gómez Román se adhiere a la lamentación y elogios que acaba de hacer el señor Rosillo, resaltando el perfecto desenvolvimiento del señor Fajardo en la Alcaldía, por sus condiciones, facultades y entusiasmo.

El señor Ruiz Carnero dice que quiere prescindir de consideraciones de tipo político y que a él le han parecido irreflexivas las cuartillas leídas por el señor Fajardo. Ha de la-

mentar a su vez esas diferencias de partido que han motivado la dimisión del señor Fajardo que fué al puesto con el beneplácito de todos y que se desenvolvía bien en él. Quisiera ver en las consideraciones formuladas por el alcalde algo más que una queja: una exhortación a la unión de esos elementos republicanos del Frente Popular, hoy discrepantes. Termina manifestando que el señor Fajardo tiene su afecto personal y el de toda su minoría.

Se acuerda, por unanimidad, aceptar la dimisión del señor Fajardo, y hacer constar en acta el sentimiento que a todos ha producido su dimisión.

El alcalde interino. — Un mes de licencia al señor Fajardo

Se concede al señor Fajardo el mes de licencia que solicita para atender a la reorganización de sus asuntos particulares desatendidos durante el tiempo que ha desempeñado la Alcaldía.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Escuela Normal del Magisterio
El lunes día 8 de los corrientes se servirán concurrir a esta Escuela Normal, los siguientes alumnos-maestros en periodo de prácticas.

A las diez de la mañana: Doña Rosario Fernández Hoces, doña Bernarda Lorenzo León, doña Antonia Quirós González, doña Josefa López Mientes, doña Angeles Sánchez Moreno, doña Marina Romero Montes, doña Ascensión Jiménez, don Javier Fregenal Carmona, don José Anas Montoro, don Rafael López García Triviño, don José Gil Cabrera, don Antonio Torralba y don Juan García Castillo.

A las doce de la mañana: Don José Pérez Rodríguez, don Eduardo Sánchez Moreno, doña Carmen Muñoz Castillo, doña Carmen Guzmán Roldán, doña Plácida Peral Centeno, doña Elisa Hernández García, don Bernardo A. García-Valdecasas, don José Gutiérrez Espejo, doña Carmen Vigaray Benavides, doña Dolores Rodríguez, doña Encarnación Mirón Pedrosa, doña Trinidad García Molina y don Gabriel Zambudio Calle.

A las cuatro de la tarde: Don José María Escribano Molinero, doña Elodia Manrique Martín, don Adrián Cerdón Martos, don Eloy Barea Fernández, don Victoriano Salmorón González, doña Angeles Ocaña Corpas, don Miguel López Puertas, doña Isabel González Castellanos, don Fulgencio Contreras Palma y don Angel Cappa Medina.

Granada, 5 de junio de 1936. — El director, A. Escribano.

Sesión única
Los Consejos locales de Ogijares, Pinos Puente, Benalúa de las Villas, Beas de Granada, Gor, Joriatar y Pampaneira, han solicitado

Queda ratificado el decreto del señor Fajardo en que delegaba la Alcaldía en el primer teniente de alcalde, señor Fernández Montesinor, por no serlo posible continuar en el cargo hasta que por la Corporación se le admitiera la dimisión presentada.

Expedición escolar

Pide el señor Gómez Román que se faculte a la Alcaldía para el gasto que pudiera originar la estancia en Granada y agasajo a las niñas del grupo escolar "Menéndez Pelayo" que tienen anunciada su excursión a nuestra ciudad.

El señor Fernández Montesinos explica las gestiones que ha hecho cerca del director de la Normal para que a las niñas de referencia pueda servirse la comida en el comedor escolar de la graduada de dicho centro docente, pagando el Municipio el gasto. Además se las puede agasajar con una excursión a la Sierra.

Queda facultada la Alcaldía para el pago del gasto que se origine; y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

La sesión única para las escuelas de sus respectivas localidades.

Inspección médica escolar
Se ha citado a los alumnos de la Escuela Nacional, sita en Duguesa, 35, para que el próximo lunes, a las tres de la tarde, concurren a fin de recibir inspección médica sanitaria con motivo de la selección de niños para las colonias escolares.

Permisos a maestros
El maestro señor Bueno, de Izmalloz, ha solicitado licencia por enfermedad.

—El Consejo local de Benalúa de las Villas ha concedido permiso a la maestra señora Ruiz Viedma.

Instancia informada
El Consejo local de Jerez del Marquesado ha remitido instancia informada de la maestra señora Gómez Tejada.

Plaza a concurso-oposición
Se ha anunciado para su provisión por concurso-oposición, una plaza de maestro de Sección de Retrasados mentales vacante en la escuela graduada de niños, aneja a la Escuela Normal del Magisterio de Córdoba.

Plaza gratuita en el Instituto Psiquiátrico-Pedagógico
Se ha abierto concurso para cubrir una plaza gratuita de tratamiento en el Instituto Psiquiátrico-Pedagógico, en internado, durante un año, prorrogable éste si se considera conveniente, en el momento oportuno, por la Dirección.

La plaza ha de ser solicitada para niña anormal mental, cuya anomalía no sea tan acentuada que prive de finalidad el tratamiento; que tenga más de cinco años y no pase de

Servicio Meteorológico Oficial Sucesos varios

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Insolación obtenida: 13 h, 15 m., que equivale al 91 %, del total de Sol.
Presión atmosférica al nivel del mar: 1016 milibares.
Temperatura del aire a la sombra:
Máxima 21'2 gr. (a las 15 h. 30 m.); mínima 6 gr. (a las 5 h. 30 m.)
Almería: Máxima 22'; mínima 13' grados.
Málaga: 0' 0' 0'
Viento dominante SW y velocidad 16 m.
Humedad media del aire 59 %
Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado 1'6 litros
Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado 0'0 mm.
Cada desde 1º de año 517'9

Observaciones varias: Bajas presiones, al Este de Italia (10'5 milibares), Este Báltico (10'0), bajas relativas en el Cantábrico y Oeste Galicia (10'15). Altas entre Azores, Portugal y Marruecos (10'2) y Oeste Irlanda (10'35)

Probable hasta 7 horas del día 6: Costas Gallegas, vientos del tercer cuadrante mucha nubosidad y algunas lluvias. En el resto del interior, vientos de dirección variable y cielo con algunas nubes aisladas.

Datos astronómicos para el día 6.—Sol: Orto a 4 h. 55 m. Paso por el meridiano a 12 h. 12 m. 52 s. Ocaso, a 19 h. 31 m.
Luna: Orto, a 20 h., 56 m. Ocaso, a 6 h. 43 m. Alumbra durante la noche 7 h. 59 m.

diez y que pertenezca a familia necesitada.

Las solicitudes serán dirigidas a dicho Instituto, carretera del Hipódromo a Chanmartín, 58 Madrid, durante los meses de junio y julio del año actual, acompañadas de partida de nacimiento, certificación mental del médico de la localidad y certificación de la Alcaldía sobre el estado económico de la familia a que pertenezca la niña.

Plaza vacante de ingeniero industrial a concurso

Se ha sacado a concurso una plaza de Ingeniero industrial, afecta a la oficina técnica del Consejo Superior de Ferrocarriles, dotada con el sueldo de 15.000 pesetas anuales, concediéndose un plazo de quince días para solicitar dicha plaza.

Los aspirantes deberán pertenecer al Cuerpo de Ingenieros Mecánicos y presentarán sus instancias en la Secretaría del Consejo Superior de Ferrocarriles, acompañando la relación de méritos que deseen alegar.

PUBLICACIONES

La Revista «Alhambra»
Con este título se ha publicado el primer número de una revista de arte, literatura y ciencias que dirige nuestro estimado amigo el notable pintor, don F. Vergara Reyes.

Está muy bien presentada y la avaloran trabajos de conocidos literatos y bellos dibujos como las reproducciones de dos acuarelas de Vergara sobre la Alhambra y el Generalife, un cuadro de Carazo, etc. En la portada figura el cartel grande del Corpus, obra excelente del mismo artista que dirige la nueva publicación.

Desamamos a ésta larga vida y agradecemos los ejemplares que se nos han remitido.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES
Causas que se han de ver ante Jurado en la semana entrante
Día 8.—Causa del juzgado de Montefrío, seguida contra Manuel Durán Arco y otro, acusados de malversación.
Día 9.—Causa del juzgado de Monte-

frío, seguida contra Francisco Quintanilla Quiñérez, acusado de homicidio.

Señalamientos para hoy
Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil. Pleito del juzgado de Santo Domingo (Málaga), entre don Tomás Mancilla Bernal y don José Galán Palma y el abogado del Estado, sobre pobreza.

Otro del mismo juzgado, entre don Lázaro Cuevas González y don Antón Frun queo Carrasco, sobre cobro de cantidad.

Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Causa del juzgado de Santafé, seguida contra Carlos Molina Reyes, acusado de lesiones. Cuatro testigos. Tribunal de Urgencia.—Causa del juzgado de Motril, seguida contra Raimundo García García, acusado de tenencia de armas.

Apelación de la causa del juzgado de Huéscar número 7-1936.

Sección segunda.—Tribunal de Urgencia.—Causa del juzgado del Sagrario, seguida contra Manuel Escobedo y otro, acusados de atentado. Dos testigos.

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

«Cuando el diablo asoma». Esta es la película que proyecta Cervantes y última de la temporada de invierno, que concluirá con broche de oro, una programación seleccionada y que ha conseguido el mayor éxito.

«Cuando el diablo asoma», está perfectamente hablada en español y sus intérpretes Joan Crawford, Clark Gable y Roberto Montgomery, han logrado en esta producción el mayor éxito de la temporada.

Las sesiones se hacen continuas, dando comienzo a las tres de la tarde.

Coliseo Olympia

Todo cuanto podamos decir en estas líneas sobre la actuación de la simpática y angelical chiquilla Shirley Temple en su película «La simpática huérfana», que ayer se estrenó en este Coliseo, es poco para lo que en realidad esta criatura hizo en la interpretación de su difícil papel.

Shirley Temple, baila y canta con esa soltura y esa gracia que esta chiquilla tiene de por sí y canta, pero sobre todo canta una canción titulada en inglés «When I grow up», que es algo sorprendente, los ademanes y los gestos de esta chiquilla todo candor y simpatía.

Es una película que merece ser vista por chicos y mayores.
Mañana domingo se proyecta por última vez.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
70 AÑOS DE EXISTENCIA
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—SEGUROS DE VALORES.—SEGUROS CONTRA ACCIDENTES.—SEGUROS CONTRA RIESGOS PRODUCIDOS POR MOTIN O TUMULTO POPULAR.
Subdirector en Granada, D. Luis Morales y García Goyena.
Oficinas de la Subdirección, GRAN VÍA, 5.—Teléf. 1079

MARIO VASQUEZ
DENTISTA
Ha trasladado su Clínica dental a la calle de la Alhóndiga, 10, GRANADA

Automóviles de alquiler
Si quiere usted viajar con seguridad y ganancia absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-5-3-1
Rafael Gómez Martín
Oficinas: Plaza Bib-Rambla, 7 dpdo. (Junto Bar Flor)
Viajes y servicios de población.—Precios económicos

Disparos al aire para amedrentar a varios ladronzuelos

En la madrugada de ayer, una pareja de guardias de Seguridad hizo varios disparos al aire en la Estación de Andaluces, originándose la alarma consiguiente, al tratar de amedrentar a varios individuos que susurraban carbón y que se dieron a la fuga abandonando cuarenta kilos de dicho mineral que ya habían sustraído.

Ninguno de los individuos en cuestión pudieron ser detenidos.

Sustracción de una americana

En la calle de Arandas, cuando se hallaba trabajando, le sustrajo una americana valorada en 45 pesetas conteniendo diversos documentos de índole personal, al obrero José Rodríguez Castellano, de 43 años, el cual denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Salón Nacional

Hoy sábado se volverá a proyectar en todas las secciones el mismo programa estrenado ayer, que constituyó un éxito de los más clamorosos.

Dicho programa está formado por la formidable superproducción de la casa Radio Films, titulada «El delator», totalmente hablada en español y en la que realiza una labor portentosa el coloso de la pantalla Víctor Mc. Laglen.

Además como fin de fiesta extraordinario se proyectarán los graciosos dibujos de color del famoso dibujante Walt Disney, titulados «Tribunal gatuno», que con una verdadera maravilla.

III Congreso Internacional de Paludismo

El Ministerio de la Guerra ha designado una Comisión de Sanidad militar integrada por los doctores don Ricardo Murillo Ubeda, jefe de Sección del Instituto de Higiene Militar, ex inspector de Sanidad civil de la Zona de Protectorado Español en Marruecos; presidente, don Eulogio Muñoz Cortázar, jefe de la Sección de Parasitología del Instituto de Higiene Militar; don Manuel Bermúdez Pareja, ayudante de la Sección de Parasitología del Instituto, ex secretario de la Inspección de Sanidad Civil de la Zona de Protectorado de Marruecos, secretario; y los tres en representación del Ministerio de la Guerra, don Ramiro Ciencias Rodríguez, jefe del Laboratorio del Hospital Militar de Tetuán, en representación del Ministerio y de los médicos militares de Marruecos; don Federico González Azcuta, jefe de los Servicios Sanitarios en la Inspección de Intervenciones del Protectorado Español en Marruecos y sub-inspector de Sanidad civil de dicho Protectorado, en representación de la Sección de Sanidad Militar.

Atropello automovilista

En la calle de Reyes Católicos, al ir a tomar la vuelta de la Puerta Real el automóvil de la matrícula de Barcelona, núm. 45.003, atropelló al transeunte Manuel López López, de 47 años, produciéndole una herida contusa en la región temporal izquierda y erosiones en distintas partes del cuerpo, todo ello de pronóstico leve.

El lesionado fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios y el chófer que conducía el automóvil en cuestión, Manuel Castro Velázquez, de 29 años, fué detenido por unos guardias.

Atropello por una caballería

En el Paseo de los Tristes una caballería atropelló a la niña Encarnación Moreno Esteban, de 6 años, habitante en Correo Viejo, 25.

La atropellada sufrió erosiones leves en el pabellón de la oreja izquierda y clavícula derecha. Pronóstico leve.

presentación de la Alta Comisaría

En el Paseo de los Tristes una caballería atropelló a la niña Encarnación Moreno Esteban, de 6 años, habitante en Correo Viejo, 25.

La Comisión lleva muy adelantados sus trabajos en la redacción de una memoria sobre «Acción Sanitaria frente al problema del Paludismo en la Zona Española del Protectorado de Marruecos, que se distribuirá a las delegaciones extranjeras que hayan de acudir al Congreso, así como a todos los Congresistas.

Carnet obrero

Sindicato de la Madera

Se cita a todos los compañeros para el Pleno de Sindicato que tendrá lugar el domingo, día 1 de junio, a las nueve de la mañana, en el domicilio social, Cuesta Rodrigo del Campo, núm. 5.

Por ser de gran interés para todos los trabajadores, se ruega la puntual asistencia. — El Comité.

Mira por el número que nos da para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO

Dr. Antonio Galdo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS
Gran Vía, 9
TELEFONO 2-6-0-6
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Anuncios económicos
Hasta ocho palabras, 0'50 pts.
Cada palabra más, 0'05
PAGO ADELANTADO

CASA PARTICULAR. Admitiría cuatro estables. Razón, Pilar del Toro, Ramón, Comestibles.

VENTAS
SE VENDE coche marca Whippet, cerrado, 4 puertas, a toda prueba. Razón, Azucarera «La Vega».

MOTO «INDIAN SCOUT» 5.H.P. seminueva, toda prueba, San Jerónimo, 3. Moral.

FLEJES. — Se venden en la Administración de este periódico.

BIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN mecheros de gas y lirras, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración.

ALQUILERES

EN MALAGA. — Alquilase bonita casa lujosamente amueblada rodeada de jardines, a diez minutos del centro, con garage y dependencias, pesetas 600 mensuales. Informes: García Moreno, Apartado 2, Málaga.

ENSEÑANZA

PARA INGRESAR en Bancos, Oficinas, Escritorios, así como para presentarse a oposiciones, le será de suma utilidad saber perfectamente la Contabilidad, tener una buena letra y dominar bien los números.

Pueda todo esto aprenderlo en calle San José Baja, 42, duplicado.

La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO, en edición de 100.000 ejemplares, se vende en esta Administración.

Gran Circo LA ALEGRIA Situado en el Campillo Bajo
Junto a la Diputación
El domingo 7, DEBUT de la Compañía con 2 - Grandes Funciones - 2 A las siete de la tarde y diez de la noche ¡La Compañía de Circo más grandiosa que recorre España, compuesta de 40 artistas de ambos sexos 12 GRANDES ATRACCIONES, 12 - OCHO CLOWNS

LEA Y ANUNCIE EN NOTICIERO GRANADINO PERIODICO FUNDADO EN 1904 que publica amplias y veraces informaciones y cuenta con colaboración muy escogida de las mejores firmas